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Thema Nr. 1
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Aufgabe 1:
a) Sei (an)nen eine gegen a konvergente Folge in R. Zeigen Sie, dass dann auch die Folge (b, )nen
mit ]
b = = (Gn + Gny1) fir allen € N

gegen a konvergiert.

b) Finden Sie eine Folge (a,)nen, die nicht konvergiert, so dass die zugehorige Folge (by,)nen
konvergiert.

¢) Sei vorausgesetzt, dass (a,)neny monoton wichst und dass (b, )nen konvergiert. Zeigen Sie, dass
dann auch (ay)nen konvergiert.

Aufgabe 2:
Sei f: R — R differenzierbar und gelte fiir die Ableitung

£ (&) <

N =

fir alle £ in R. Die Folge (2,,)nen, sei definiert durch ein beliebiges zo € R und

T+l = f(xn)

fir alle n € Np.

a) Zeigen Sie per Induktion
1
T — B = 2—n|$1 — Zy
fiir alle n € Ny.

b) Zeigen Sie
Tn — To| < 2|21 — z0

fiir alle n € N.

Fortsetzung néchste Seite!
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Aufgabe 3: —

a) Diskutieren Sie die Funktion
I = B gt

hinsichtlich globaler Extrema.
b) Bestimmen Sie den kritischen Punkt der Funktion

g(z,y) ==V + 22+

und die Hesse-Matrix im kritischen Punkt.

c) Besitzt g ein absolutes Extremum, und welcher Art ist es?

Aufgabe 4:
a) Zeigen Sie fiir a # 0

N gkl
-3 Ly
Fiir welche z € R konvergiert diese Reihe?

b) Geben Sie mit Hilfe der Partialbruchzerlegung die Taylorreihe von

1
1+2z)(2+zx)

9(z) =
(
bei der Entwicklung um 0 sowie ihren Konvergenzradius an.

Aufgabe 5:

a) Finden Sie fiir gegebenes k € N alle Losungen der Differentialgleichung

y B+ — oy (1) _ o (k).

b) Finden Sie alle Losungen der Differentialgleichung

1

=yt

y+z,

zum Beispiel mit Hilfe von Aufgabenteil a).



